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Niederschrift über die 21. öffentliche Sitzung des Sonderausschusses 
Gemeinschaftsschule des Schulverbandes Ratzeburg am  Dienstag, 22.01.2013, 

18:15 Uhr im  Lehrerzimmer der Grundschule, Heinric h- Scheele- Straße 1,  
23909 Ratzeburg, 

 

Anwesend : 
 

Mitglieder  
Herr Bürgermeister Dohrendorff  
Herr Bürgermeister Fischer  
Frau Bürgermeisterin Füllner als stellvertretende Vorsitzende 
Frau Britta Jeute  
Frau Bärbel Kersten  
Herr Thomas Kuehn  
Herr Bürgermeister Rollinger  
Herr Bürgermeister Salzsäuler  
Herr Bürgermeister Rainer Voß  

stellvertretende Mitglieder  
Frau Kerstin Jabs als Vertreterin für Herrn Stefan Koch 
Herr Hagen Winkler als Vertreter für Herrn Klaus- Stefan Cla-

sen 

Beratende Mitglieder  
Frau Uta Joachim  
Herr Konrektor Schmidt als Vertreter für Herrn Rektor Asmuß 
Herr Rektor Nitz  
Herr Rektor Vogt  

Protokollführer  
Herr Eckhard Rickert  

Von der Verwaltung  
Herr André Grimm  
Herr Lutz Jakubczak  

Sachverständige  
Herr Petersen PPP- Architekten 
Herr Stüler PPP- Architekten 
Frau Warthemann BIG- Städtebau 
 
 

Entschuldigt: 
 

Vorsitzende/r  
Herr Andreas Hagenkötter  

Mitglieder  
Herr Klaus-Stefan Clasen  
Herr Stefan Koch  
Herr Bürgermeister Pagel  
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Beratende Mitglieder  
Herr Rektor Asmuß  
Herr Rolf Lüdemann  
Herr Dirk Pieper  
 
 
 

Öffentlicher Teil  

 
Top  1 - 21. öffentliche Sitzung des Sonderausschus ses Gemeinschaftsschule 
des Schulverbandes Ratzeburg v. 22.01.2013 
Eröffnung der Sitzung durch die stellvertretende Vo rsitzende, Feststellung der 
ordnungsgemäßen Einladung, der Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit 
 
 
Die stellvertretende Vorsitzende, Frau Bürgermeisterin Füllner, eröffnet um 18.17 Uhr die 
Sitzung, stellt die ordnungsgemäße Einladung, die Anwesenheit sowie die Beschlussfähigkeit 
fest und begrüßt alle Anwesenden. 
 
 
 
 
 
Top  2 - 21. öffentliche Sitzung des Sonderausschus ses Gemeinschaftsschule 
des Schulverbandes Ratzeburg v. 22.01.2013 
Anträge zur Tagesordnung 
 
 
Beschluss: 
Auf Antrag der stellvertretenden Vorsitzenden besch ließt der Sonderausschuss, über 
die TOP 7 und 8 in nichtöffentlicher Sitzung zu ber aten.  
 
 
Ja 11  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   
 
Top  3 - 21. öffentliche Sitzung des Sonderausschus ses Gemeinschaftsschule 
des Schulverbandes Ratzeburg v. 22.01.2013 
Beschluss über Einwendungen zur Niederschrift über die Sitzung vom 
07.08.2012 
 
 
Beschluss: 
Einwendungen zum Inhalt werden nicht erhoben; Änder ungen und/oder Ergänzungen 
werden nicht gewünscht.  
 
 
 
Ja 11  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   
 
Top  4 - 21. öffentliche Sitzung des Sonderausschus ses Gemeinschaftsschule 
des Schulverbandes Ratzeburg v. 22.01.2013 
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Bericht des Schulverbandsvorstehers und der Schulve rbandsverwaltung 
 
 
1.Ausstattung der Gemeinschaftsschule mit neuem Mobiliar   
 
Herr Rickert berichtet, dass bisher drei Aufträge erteilt worden sind. Ziel der Verwaltung sei 
es, die Lieferungen insgesamt bis zum Umzug sicherzustellen.  
 
2.Einweihung der neuen Gemeinschaftsschule  
 
Der Schulverbandsvorsteher erklärt, die Einweihung sei in Anhängigkeit von einer Teilnahme 
der Ministerin für Bildung und Wissenschaft für den 03.05.2013 geplant. 
Eine Rückmeldung des Ministeriums stehe noch aus. 
 
 
 
Der Sonderausschuss nimmt den Bericht zur Kenntnis.  
 
 
 

.  
 
 
 
Top  5 - 21. öffentliche Sitzung des Sonderausschus ses Gemeinschaftsschule 
des Schulverbandes Ratzeburg v. 22.01.2013 
Einwohnerfragestunde 
 
 
Zu diesem TOP gibt es keine Wortmeldungen. 
 
 
 
 
 
Top  6 - 21. öffentliche Sitzung des Sonderausschus ses Gemeinschaftsschule 
des Schulverbandes Ratzeburg v. 22.01.2013 
Neubau Gemeinschaftsschule, Bericht über den Bauabl auf bis zur Fertigstel-
lung 
Vorlage: SV/BerVoSv/065/2013 
 
 
Einleitend äußert die stellvertretende Vorsitzende den Wunsch, durch regelmäßige Statusbe-
richte  besser auf dem Laufenden gehalten zu werden, um Gerüchten zu Bauverzögerungen, 
Mehrkosten etc. begegnen zu können.  
 
Außerdem bitte sie im Namen  ihrer Bürgermeister - Kolleginnen und Kollegen um eine 
nochmalige Führung durch den Neubau vor dessen Inbetriebnahme, an der auch weitere 
Gemeindevertreterinnen und Gemeindevertreter  teilnehmen können. Diese Bitte trifft auf 
allgemeine Zustimmung. 
 
Herr Jakubczak erwidert, dass Gerüchte zum Fertigstellungstermin etc. offenbar auf Fehlin-
terpretationen beruhen. Im Übrigen verweise er auf die ständigen Statusberichte. 
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Herr Winkler trägt vor, gravierende Dinge seien ihm nicht zu Ohren gekommen. 
 
Herr Stüler erklärt, er stehe gern für eine weitere Führung zur Verfügung. 
Was den Baufortschritt anbelangt, würden zurzeit die Möbel eingebaut sowie Maler- und 
Elektroarbeiten  ausgeführt. 
Er rechne mit einer Fertigstellung in etwa 10 bis 14 Tagen; die Abnahme könnte dann Mitte 
Februar 2013 erfolgt sein. 
Herr Petersen ergänzt, danach seien aber auch noch etwaige Mängel zu beseitigen. 
 
Frau Warthemann teilt mit, die Außenanlagen seien in Gänze bis zum Umzugstermin kaum 
fertig zu stellen, wohl aber bis zum 03.05.2013 als den für die Einweihung angedachten Ter-
min.   
 
Auf Nachfrage von Herrn Bürgermeister Fischer erklärt Herr Jakubczak, der defekte Zaun zur 
Mechower Straße hin werde ersetzt und auf der Grundlage eines mit der Feuerwehr abge-
stimmten Konzepts die Innenhöfe gegenseitig voneinander abgeschlossen. 
 
Unter Bezugnahme auf die angeregte weitere Führung bietet Herr Petersen an, 
dass auch die Lehrerschaft teilnehmen kann.  
 
Der Sonderausschuss nimmt den Bericht zur Kenntnis.   
 
 
 
 
Top  9 - 21. öffentliche Sitzung des Sonderausschus ses Gemeinschaftsschule 
des Schulverbandes Ratzeburg v. 22.01.2013 
Behandlung von Anträgen 
 
 
Anträge liegen nicht vor. 
 
 
 
 
 
Top  10 - 21. öffentliche Sitzung des Sonderausschu sses Gemeinschaftsschule 
des Schulverbandes Ratzeburg v. 22.01.2013 
Anfragen und Mitteilungen 
 
 
Zu diesem TOP gibt es keine Wortmeldungen. 
 
 
 
 
 
 
Top  11 - 21. öffentliche Sitzung des Sonderausschu sses Gemeinschaftsschule 
des Schulverbandes Ratzeburg v. 22.01.2013 
Schließung der Sitzung durch die stellvertretende V orsitzende 
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Die stellvertretende Vorsitzende schließt die Sitzu ng. 
 
 
 
 
 
 
Ende: 18:47 
 
gez. Andreas Hagenkötter gez. Eckhard Rickert 
Vorsitzende/r Protokollführung 
 


